附件：

筱埕镇2025年“春节”期间森林防灭火

工作方案
“春节”期间为全年森林防火重要时段，返乡人员多，森林防灭火形势十分严峻。为防范“春节”期间森林火灾发生，确保人民群众过一个欢乐、祥和、安全的春节，根据上级有关精神，结合我镇实际，特制订如下工作方案：

一、工作目标
按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的总体要求，严格落实省、市、县森林防灭火工作部署要求，按照战时工作机制，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，切实做到山有人管、林有人护、火有人扑、责有人担，全力确保我镇“春节”期间不发生森林火灾和人员伤亡事故。

二、防火时间
1月27日下午18:00至2月4日下午18：00。

三、组织领导
筱埕镇成立“春节”期间森林防灭火指挥部，镇党委书记邱宏鑫，党委副书记、镇长周磊任总指挥，镇党委委员林达峰任常务副总指挥，“春节”期间每日带班领导为副总指挥。在镇林业站设办公室，具体负责本镇森林防灭火工作的安排部署，组织指挥和协调森林火灾的处置、扑救和保障工作，及时向上级森林防灭火指挥部报告火情，并协助开展森林火灾事故调查处理。

四、责任分工
在镇森林防灭火指挥部下设巡山组、扑火组、交通疏导组、督导组、后勤保障组，人员职责及分工如下。

（一）巡山组。各村值班村两委干部、护林员对各村重点山场进行不定时巡查。主要职责：严格查禁携带烟花爆竹、柱香、鸟枪、铁锅、液化气、卡斯炉等易燃易爆物进山和在林地周围烧烤、野炊、吸烟、点香烧纸、燃放鞭炮等行为；对违反用火规定不听劝阻，未造成损失者及时予以批评教育。各村重点山场如下：

1.筱埕村
重点防火责任区东山、西山、水坑里、罗源尾、鸡沃湾，护林员不间断巡逻。

2.大埕村
重点防火责任区尖峰山至自来水厂、天源厂至马首湾、永宁寺至亭伯公、墙丈至棋盘山，护林员不间断巡逻。
3.定海村
重点防火责任区烟台顶山、海潮寺山，、可门山、田田里山（马尾鼻山）、校场后山、校场前，、双髻山、长沃里山、铁砂山，、双兜树山、海军雷达站山、麂沃尾山。

4.埕口村
重点防火责任区后门上、亭上。

5.逻回村
重点防火责任区大埕加油站至逻迴岭顶。

6.南山村
重点防火责任区斜马、牛岱水库旧南山、对洋自然村，护林员不间断巡逻。
7.东坪村
    重点防火责任区东坪公墓至后门山、龙里山、东坪猪场至对面山，护林员不间断巡逻。

8.官坞村
重点防火责任区犁头里、纪念堂、观音坑、大哥坪、笔架山、洋头顶，护林员不间断巡逻。

9.蛎坞村
重点防火责任区古楼顶、马楼顶，护林员不间断巡逻。

10.蛤沙村
重点防火责任区马坑里山头、当岗山头、蝴蝶岗山头、马顶山头、透岗山头、芦湾山头、大冒里山头、尖峰山头、牙头鼻山头、曾山峰山头等周边地区，护林员不间断巡逻。

11.凤贵村
重点防火责任区岗门头至官坞山界、风洞至安海山界，护林员不间断巡逻。
（二）扑火组。由镇、村应急扑火组和筱埕消防救援站组成。发现森林火情后，根据镇森防指挥部要求，迅速集中，配备专业扑火装备，赶到一线火场，开展火灾的扑救工作。各巡山组应加强协调、配合，互相支援，当发现火警、火情时，所在村巡山组就地转为扑火人员，在镇森防指挥部统一领导下，组织本村应急扑火力量与镇扑火支援力量共同做好火灾扑灭工作。

（三）交通疏导组。由派出所抽调相关人员，负责重点路口车辆管控，维护道路交通秩序，火灾现场人员警戒等任务。

（四）督查巡逻组。由值班领导带领值班干部、城管队员组成，检查各单位落实森林防灭火责任制及防火措施，督促检查各单位值班人员到岗在位。

（五）后勤保障组。负责森林防灭火有关物资的供应、保障，森林火灾扑救车辆的调配等后勤保障工作和向上级森林防火指挥部报告火情等工作。
组长：党政办值班人员

成员：当日值班女干部 

五、有关要求
（一）严格责任落实。各村党（总）支部书记是本村森林防火工作的第一责任人，要结合镇“春节”期间森林防火工作方案细化制定好本村森林防火预案，建立15人的森林火灾应急扑火队，对扑火装备进行检查，及时补充完善必要的扑火装备，做好重要地段路边杂草、枯枝落叶的清理和寺庙、景点四周防火隔离带开设工作，避免火源蔓延到林地引起火灾。村两委干部要对所负责的防火责任区做到严看死守，保证管住人、看住山、护住林，消除火灾隐患。

（二）强化值班值守。严格执行森林防火24小时值班和领导在岗带班制度。防火期间，镇村两级干部统一着迷彩服，保持24小时开机，原则上不得请假，做到不脱岗、不漏岗，凡违反规定，视情追究相关人员责任。镇机关值班干部严格按方案确定的点位在值班领导带领下，做好所“春节”期间森林防灭火工作。

（三）及时请示报告。严格执行“有火必报、报扑同步”规定，发生森林火情必须第一时间向镇森防指报告，不得迟报、瞒报火情。在第一时间不报告或组织扑救不力，致使火灾扩大造成损失的，一经查实，追究相关责任人的责任。

（四）搞好宣传引导。“春节”节前，各村要通过召开会议，利用村村通小广播、手持喇叭循环播放森林防火通告、防火禁令、倡议书，制作设置固定宣传栏、警示牌、张贴标语、悬挂横幅和深入农户，挨家挨户反复宣传等形式，营造浓厚森林防火宣传氛围，进一步提高社会防范意识。
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筱埕镇2025年“春节”期间森林防灭火

指挥部成员名单
总   指   挥：邱宏鑫（党委书记）

              周  磊（党委副书记、镇长）

常务副总指挥：林达峰（党委委员、武装部长）

副 总 指  挥：林  胜（党委委员、副镇长）

              林金锋（纪委书记）

              陈  甦（宣传委员）

              黄  海（副镇长）

              杜启干（副镇长）

              黄鸿明（司法所长）

              陈  景（综合执法队队长）

              林碧金（综合技术保障中心主任）

成        员：黄祥连（定海村总支书记）

              徐发银（筱埕村总支书记）

              方则锋（埕口村支部书记）

              黄君梅（大埕村总支书记）

              林  铸（官坞村党委书记）

              林传鸿（凤贵村支部书记）

              陈淑娟（东坪村总支书记）

              郑自榕（蛎坞村支部书记）

              魏文德（蛤沙村总支书记）

              江铭福（逻迴村支部书记）

              陈大庚（南山村支部书记）

                  镇机关每日值班干部
